
Конспект образовательной  деятельности во 2-ой 

группе раннего возраста. 

Цель: Познакомить со свойствами лука, научить 

сажать луковицы в землю. 

Оборудование: Совочки, посуда для земли, лейка с 

водой. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Смотрите ребята, что у нас на столе 

находится? 

Дети перечисляют: луковицы, земля, лейка с водой, 

совочки, посуда. 

Воспитатель: Да, ребята, сегодня мы с вами будем 

сажать лук. 

(Перед сажанием лука, уточняю правила 

безопасности, чтоб дети не брали в рот лук, землю,  

грязные пальцы, и не тереть ими глаза). 

Воспитатель: Ребята, берите по одному луку и 

потрогайте, какой лук? 

Дети перечисляют: лук твёрдый, круглый, гладкий. 

Воспитатель: Ребята, слушайте одну загадку. 

«Сидит дед в сто шуб одет, 

Кто его раздевает, тот слёзы проливает» 



Воспитатель: Как вы думаете что это? 

Дети: Это лук. 

Воспитатель: Вот сейчас я разрежу лук и вы 

понюхайте лук. Чем он пахнет? 

Дети: Лук щиплет глаза и заставляет плакать, пахнет 

горечью. 

Воспитатель: Лук хоть горький, он очень полезный, 

в нём много витаминов. Из этих луковиц вырастут 

зелёные листики. И мы будем называть зелёным 

луком. В зелёном луке тоже много витаминов. А 

витамины нужны нашему организму. Они защищают 

наш организм от бактерий, микробов и от гриппа. 

Воспитатель: Ребята, сейчас нам нужно приготовить 

землю для посадки лука.  

Дети помогают по очереди высыпать землю в посуду. 

Воспитатель: Дети, вот землю приготовили, сейчас 

нам можно посадить луковицы. Смотрите, вот у 

луковицы есть корни. (показываю каждому из детей 

где находятся корни).  

Корнем вниз я сажаю лук в землю. Дети, сейчас 

начинайте сажать.(Дети по очереди сажают лук). 

Воспитатель: А теперь, как вы думаете дети, что же 

нужно делать? 

Дети: Нужно поливать! 



   Воспитатель: Да дети правильно, сейчас нужно 

поливать. Полейте ребята луковицы из лейки, только 

осторожно, много воды не лейте. (слежу за поливкой 

луковиц). 

Воспитатель: Ребята, скажите, для чего мы полили 

лук?  

Дети: Чтоб лук вырос. 

Воспитатель: Правильно дети, чтоб лук рос, нужно 

полить водой. А ещё нужно для хорошего роста свет! 

Давайте наш лук поставим  ближе к свету. Ребята, вы 

молодцы, хорошо справились с посадкой лука. В 

дальнейшем мы с вами будем наблюдать за луком, 

ухаживать и поливать. Теперь ребята мы с вами 

поиграем в игру «Расти, расти лучок». 

Воспитатель:  Вы будете луком. Я каждому из вас 

дотрагиваюсь, вы садитесь на корточки. Я ещё раз 

подхожу к вам – поливаю и вы медленно начинаете 

подниматься.  

Я говорю: « Лук расти, расти» Лук всё растёт и растёт 

и становится большим. Вот и выросли наши 

луковицы. Дети выпрямляются  и поднимаются на 

носочках, руки поднимают вверх. 

 

 



 

 



 

 



 


